

# Ahol szívesen dolgoznak majd

## Inkubátorházat adtak át a marosvásárhelyi vasútállomás szomszédságában

• Huszonöt fiatal építésznek és az építészethez kapcsolódó vállalkozónak biztosítanak három évig otthont Marosvásárhelyen a csütörtökön átadott IncubCenterben. Gogolák-Hrubecz Margitnak és Gogolák-Hrubecz Zsoltnak, akik megálmodták és megépítették az inkubátorházat, az a céljuk, hogy megosszák szakmai tudásukat a pályakezdőkkel, de ők is tanuljanak a merész és vállalkozó szellemű fiataloktól.



Innovatív megoldások. Benépesítenék a marosvásárhelyi vasútállomás környékét

▲ FOTÓ: RAB ZOLTÁN

SIMON VIRÁG

A Gogolák család által létrehozott Multinvest cégnek nem ez az első fenntartható, úgynevezett zöld épülete, a marosvásárhelyi központi épületük is a legmodernebb építkezési megoldásokkal készült el. Gogolák-Hrubecz Zsolt a Székelyhonnak elmondta, hogy uniós és saját pénzalapból, illetve bankkölcsönből épült meg a hatszintes épület. A fiatal építész egy olyan épületet tervezett, amelyben szívesen töltenek el időt,

dolgoznak a fiatalok, szem előtt tartották, hogy a cégek mindig emberekből állnak és rájuk is oda kell figyelni. „Nehéz ez a szakma, de mi szeretnénk megszerettetni a fiatalokkal, hogy kipróbálhassák magukat, és a külföldi munkavállalás helyett itthon maradjanak. A vállalkozói ökoszisztémát szeretnénk erősíteni a városban, megyében és régióban.”

A társtulajdonos arról is beszélt, hogy az újonnan átadott épület nullaenergiás ház, ami ma még értékebb, mint a tervezés időpontjában. Építése során önként vállalták az angol BREEAM (Building Research

Establishment Environmental Methodology) teljesítését, így odafigyeltek arra, hogyan bánnak a környezettel az építkezés során, megtanulták, hogyan tudják visszacsalogatni a zaj miatt elköltözött madarakat. Mindezek mellett megmentettek egy fát is.

„Harminc évvel ezelőtt Marosvásárhelyen ezen a területen egy több ezer munkást foglalkoztató gyár állt. Azt szeretnénk, hogy a Dózsa György utca szomszédságában jelenleg átadott, illetve a másik két, most készülő épületünkkel is újra benépesítsük ezt a környezetet úgy, hogy immár a digitális

világhoz, a fenntarthatósághoz, a zöld építkezéshez is kapcsolódó munkahelyeket biztosítsunk” – sorolta Gogolák-Hrubecz Zsolt, akitől megtudtuk, hogy egy szálloda és egy egészségügyi központ fog működni az inkubátorház szomszédságában.

### Itthon kell tartani a fiatalokat

Gogolák-Hrubecz Margit arról beszélt, hogy olyan épületet álmodtak és építettek meg, amelyben össze tudják fogni a szakmát, vagyis az

építkezési vállalkozókat. Romániában ez lesz az első, kizárólag építkezésben dolgozókat tömörítő inkubátorház. Ő volt az épület projektmenedzsere is, és elmondta, hogy számos nehézségbe ütköztek a 2016-os pályázati megírástól az épület használatba adásáig. „Nincs elég fiatal szakmabeli, Kolozsvár a legjobbakat nem engedi haza, vagy ők egyenesen külföldre mennek. Mi most itt az induló vállalkozások számára biztosítjuk az adminisztrációt, a menedzsmentet, a marketinget és a PR-t, a könyvelést, valamint a HR- és jogi tanácsadást is, amelyre szükségük van, hogy kizárólag saját vállalkozásuk fejlesztésére összpontosíthassanak. Segítünk lábra állni és lábón is maradni. Az első három évben az első 25 cégnek segítünk, úgymond neveljük őket, majd újabb, fiatalok által létrehozott cégeket fogadunk be.”

inkubátor

### Helyiek, és helyben is maradnak

A megnyitóünnepségen politikusok és a központi fejlesztési régió képviselői is beszéltek az épület és a beruházás jelentőségéről. Soós Zoltán marosvásárhelyi polgármester azt mondta, örül, hogy mindezt helyi cég hozta létre, mert így sem a vezetői, sem az alkalmazottai nem fognak az első nehézségnél megfutamodni, hanem helyben maradnak és helyben dolgoznak. Azok a fiatal vállalkozók, akik szeretnének a Multinvest cég inkubatórközpontjában tanulni és fejlődni, tanulmányozhatják az [www.incubcenter-startup.ro](http://www.incubcenter-startup.ro) oldalt, ahol mindent megtudhatnak a jelentkezésről és a feltételekről.

## Megtérítik az ingázó diákok utazási költségeit

• Havi utazási költséget biztosít a kormány azoknak a tanulóknak, akik nem a lakóhelyükön tanulnak. A diákoknak biztosított utazási összeg havi 60 lej/hó 3 kilométerig. A 3 km-t meghaladó távolságok esetén a havi 60 lej kiegészül kilométerenként havi 6 lejjel.

DEÁK SZIDÓNIA

A mennyiben ez az összeg nem fedezi a diákok teljes utazását egy hónapban, a támogatást saját költségvetésükből kiegészíthetik az önkormányzatok. Az oktatási minisztérium a bentlakásban lakó diákoknak négy oda-vissza utazás kifizetését biztosítja, illetve minden hivatalos ünnepnap alkalmával megtéríti a hazautazás költségeit. Az összeget attól az oktatási intézménytől igényelhetik a diákok, ahol

tanulnak. Az elszámoláshoz szükséges felmutatni az utazást igazoló dokumentumokat – olvasható az RMDSZ honlapján.

Az ingáztatás problémájának megoldását sürgeti a Tanulók Országos Tanácsa és a Szülők Országos Szövetsége is. Szerdai közleményében a diákszervezet munkacsoport létrehozását javasolta, és felhívta a figyelmet, hogy az iskolaelhagyási ráta és a diákok szállítási költségei folyamatosan nőnek, ezért 2023 elejéig megoldást kell találni az iskolai ingáztatásra. A Gazdasági és Szociális Tanács korábban kedvezően

véleményezte azt a sürgősségirendelt-tervezetet, amely szerint egy átalányösszeggel segítenék az ingázó diákokat. A jogszabályjavaslatot a Tanulók Országos Tanácsa és a

Szülők Országos Szövetsége is támogatja. A tanulók szervezete úgy véli, hogy az átalányösszeg bevezetése legalább rövid távon megoldaná a diákok ingázási problémáit.



A lakóhelyüktől eltérő településen tanuló diákok szociális támogatásának megszüntetéséért szerdán 10 ezer lejjel bírságolta meg az oktatási minisztériumot az Országos Diszkriminációs Tanács. Szeptemberben miniszteri rendelettel szüntette meg ezt az ösztöndíj-kategóriát az oktatási tárca. Sorin Cîmpeanu oktatási miniszter akkor azt mondta, hogy átalányösszeget javasolnak az ingázó diákoknak, és mindent megtesznek, hogy minden gyerek iskolába járhasson.

A minisztériumnak 6 hónap áll rendelkezésére a diszkriminációs cselekmény megszüntetésére – írja az Observer News.

A diákoknak biztosított utazási összeg havi 60 lej/hó 3 km-ig

◀ KORÁBBI FELVÉTEL: PINTI ATTILA

ingázás